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GRUPPO DI LAVORO ATTIVITA’ CALCIO TOSCANA

FUCINI GIORGIO COMITATO DI AREZZO

CELLAI ROBERTO COMITATO DI EMPOLI

LUZZETTI FRANCESCO COMITATO DI GROSSETO

DE LUCA GIOVANNI COMITATO DI FIRENZE

BARSOTTI NATALE COMITATO DI VERSILIA

ALBERTI ARTURO COMITATO DI MASSA

BIMBI ALESSIA COMITATO DI CUOIO

COCCO PASQUALE COMITATO DI VALDERA

ERCOLINI FABIO COMITATO DI ETRUSCOLABRONICO

LANDI DAVIDE COMITATO DI SIENA

CAPARRINI ANDREA COMITATO DI EMPOLI

PAPA VINCENZO COMITATO DI FIRENZE

CERCHIONI MASSIMO COMITATO DI PISTOIA

BENELLI LUCA COMITATO DI FIRENZE

BALDACCI GABRIELE COMITATO DI PISTOIA

MINERBA ANTONIO COMITATO DI PRATO

Responsabile  Attivita’ Calcio: COCCHINI FEDERICO

SEGRETERIA TECNICA                        Dalle ore 17:00 alle 19:00 cell. 345-9764820

Segretaria                           Badalassi Giorgia

SETTORE ATTIVITA’ : Coordinatore Landi Davide

Gruppo di Lavoro:

Cellai Roberto,Cocco Pasquale, Fucini Giorgio, Luzzetti Francesco, Minerba Antonio, Bernini Tommaso

SETTORE DISCIPLINA                           Coordinatore         Ercolini Fabio

Giudice I°istanza regionale Scordo Dario

Commissione Disciplinare II° istanza : Carlesi David Badalassi Giorgia   Bimbi Alessia

SETTORE ARBITRI Coordinatore                De Luca Giovanni

Designatore Baldacci Gabriele

Coordinatore osservatori Caparrini Andrea

Gruppo di lavoro: Cerchioni Massimo

SETTORE FORMAZIONE Coordinatore                Papa Vincenzo

Gruppo di lavoro: Benelli Luca, Barsotti Natale, Alberti Arturo
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COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

DELIBERA n° 16 bis anno 2022/2023

Ricorrente: PRATO ASD

Comitato UISP : PRATO

gara del 06.02.23 PRATO CITY– PRATO ASD

C.U.  n. 23  del 10.02.2023 e  C.U. 24 del 15.02.23

Ad integrazione del ricorso presentato in data 14.02.2023 in favore del proprio tesserato Palanti Davide, l'ASD Prato espone le

motivazioni del ricorso presentato nei confronti del proprio tesserato Blasotta Leonardo. Tale atto si  rendeva necessario in

quanto l'approssimarsi della scadenza del termine di presentazione del primo ricorso non permetteva di conoscere l'entità e le

motivazioni della squalifica inflitta al proprio tesserato, che all'epoca dei fatti risultava sospeso per accertamenti. 

A scioglimento della riserva, il Blasotta veniva squalificato per anni 1 ai sensi degli art. art. 217, 218, 222, 227 e art. 116 R.D,

motivo per il quale il Prato ASD integrava il precedente ricorso.

In sede di audizione, il Blasotta, accompagnato da alcuni dirigenti, se da una parte ammetteva candidamente le offese profferite

nei confronti del DG, dall'altra respingeva con forza qualsiasi addebito circa condotte violente poste in essere nei confronti di

altri tesserati, tra l'altro nemmeno identificati nel rapporto del DG, riportandosi di fatto ai motivi di ricorso già presentati.

Alla lettura integrale del supplemento di rapporto la ASD Prato manifestava palese stupore e sconcerto per quanto ivi riportato,

di  cui  in  precedenza  non  aveva  auto occasione  di  prendere  visione,  anticipando immediatamente  la  volontà  di  attivare il

procuratore arbitrale e, se del caso, di attivarsi nelle opportune sedi di Giustizia a tutela dei diritti tutti della associazione stessa e

dei singoli tesserati.

Preso atto della ferma volontà della ricorrente,  pertanto,  questa Commissione, avendo già tutti gli  strumenti necessari  per

deliberare circa la squalifica del Palanti Davide (si veda delibera n. 16 s.s.2022/2023) scindeva le due posizioni, rimandando la

presente decisione agli eventuali provvedimenti disciplinari che il  Giudice di I istanza regionale avrebbe adottato alla luce della

relazione che il Sig.Procuratore Arbitrale avrebbe depositato e  che questa Commissione, ai sensi dell'art. 177 RTN avrebbe

acquistito d'ufficio a mero fine probatorio.

È da specificare immediatamente, infatti, come codesta Commissione, ai sensi del combinato disposto degli artt.150-178 RTN

non possa deliberare circa eventuali responsabilità disciplinari del DG, dovendo garantire, al pari di tutti i tesserati, i tre gradi di

giudizio previsti dalla normativa, e  potendo esclusivamente prendere atto delle decisioni assunte da altro Giudicante.

Sempre per ordine sistematico è da chiarire sin d'ora come a questa Commissione sia preclusa l'ipotesi di revisione totale della

squalifica, demandata esclusivamente, ai sensi dell'art. 176, alla Corte Nazionale di Giustizia, o di altri provvedimenti ex gratia

diversamente nominati.

Chiariti  i  contorni  di  questa  triste  e disdicevole vicenda,  occorre  immediatamente giungere al  punto nevralgico  del  ricorso

presentato.

Come sommariamente anticipato  nulla  questio  sulle  offese profferite  dal  Blasotta nei  confronti del  DG,  dallo  stesso atleta

pacificamente ammesse, motivo per il quale si ritiene inutile soffermarsi ulteriormente. 

A parere di questa Commissione è da rappresentare come il Giudicante di prima istanza sia incorso in un errore metodologico

che ha fatto sussumere la condotta contestata al Blasotta nell'art. 227 RTN, anziché nella più mite ipotesi dell'art. 226 RTN.
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Al Blasotta, infatti, viene contestato di aver colpito con un pugno e un calcio sullo stinco un avversario.

Se la prima condotta è sicuramente da individuare come atto violento, lo stesso non può dirsi in merito alla seconda che, invece,

dovrebbe rientrare nella più tenue ipotesi delle scorrettezze, di cui all'art. 223 RTN.

Conseguentemente la squalifica inflitta deve comunque trovare una rideterminazione  in melius   a fronte del diverso limite

edittale previsto dall'art. 226 RTN.

Orbene questa Commissione non può in alcun modo esimersi dal giudicare gli ulteriori e gravi motivi esposti dalla ricorrente nel

proprio atto di gravame.

Occorre sottolineare come la vicenda che ci occupa vede da una parte un atleta reo confesso su una parte della condotta a lui

ascritta mentre l'altra parte, fortemente negata tanto da essere disposto a rivolgersi alla Magistratura ordinaria, è comunque

racchiusa in un documento ufficiale che il DG in sede di audizione ha graniticamente confermato. 

La relazione del Sig. Procuratore arbitrale, conferma come effettivamente qualcuno abbia colpito con un pugno  il giocatore n. 8

del Prato City, senza tuttavia riuscire a risalire al responsabile.

Orbene  per espressa previsione regolamentare,  il  portiere,  ruolo ricoperto dal  Blasotta, deve essere soggetto chiaramente

identificabile e quindi, per massima di esperienza, colui che risulta maggiormente identificabile in occasione di tali fastidiosi

eventi.

La circostanza che nemmeno i  tesserati del  Prato  City,  svincolati da qualsivoglia interesse di  parte,  siano stati in  grado di

attribuire  tale  condotta ad un avversario  specifico,  residuano non poche dubbi  e  perplessità  circa  eventuali  responsabilità

disciplinari del Blasotta sul punto, che a parere di questa Commissione, non può essere colpito da squalifica solo sulla base di un

dato, a questo punto probabilistico o di verosimiglianza, e comunque svincolato da certezza alcuna.

Giova ricordare come nello stesso rapporto, il DG riporti come in più occasioni il Blasotta abbia profferito la frase “dimmi perchè

mi hai espulso” 

Ricalcando il concetto di squalifica in ambito sportivo su quello di “pena” e la funzione che la stessa deve assolvere, ovvero

quella di punire un soggetto per la condotta posta in essere, non può giungersi alla pronunzia di condanna in assenza della

certezza che la condotta attribuita ad un soggetto sia stato dallo stesso tenuta.

Gli  elementi probatori  sottoposti al  vaglio di  questa Commissione,  infatti, non permettono in alcun modo di  attribuire con

certezza la condotta violenta posta in essere nei confronti del Blasotta.

In dubio pro reo.

Come anticipato residua in capo allo stesso una responsabilità per le offese e le minacce profferite che, ovviamente, meritano di

essere sanzionate.

P.Q.M.

La Commissione Disciplinare d’Appello, ACCOGLIE parzialmente il ricorso avanzato in favore del Sig.Blasotta Leonardo, riducendo

la squalifica a mesi 3 ai sensi degli artt. 217-2182-222-116 RTN.

Così deciso in Firenze il 02.05.2023.

 Calcio Regionale Toscana

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO

Giudici: David Carlesi (Presidente)

  Giorgia Badalassi

  Alessia Bimbi
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PROGRAMMAZIONE GARE

CAMPIONATO NAZIONALE UISP FASE REGIONALE  (Calcio a 11)

 TURNO PRELIMINARE

                 Squadra Casa       Squadra Ospite      Data           Ora        Impianto
   1 S.C. Rosignano ACD Le Cerbaie 08/05/2023 21.15 “Marconcini”  Via  della  Costituzione-Pontedera(PI)

(Sintetico)
   2 Am. Capanne Pistoia 3 10/05/2023 21.30 “Biagioli”  Loc.  S.  Maria  via  San  Mamante  -Empoli

(Sintetico)
   3 Empoli V. Coppa U Siena 3 10/05/2023 21.30 “Fratini”  Via  di  Fulignano  snc  .  Loc.  Vico  D’Elsa  –

Barberino Tavarnelle (Fi)
   4 Casa Culturale Pistoia 3 10/05/2023 21.30 “Puskas” Via del Crocifisso –  Signa (Sintetico)

 IV DI FINALE 

(Date orari ed impianti saranno resi noti nei prossimi C.U.)

    Squadra Casa          Squadra Ospite
Vinc gara 1 Vinc . Gara 2

Lokom. Cavriglia Asd Palazzi
Vinc 3 Vinc. 4

Empoli 1 Arena Metato
Prato 1 Empoli 2

Disperata Scarlino Siena 1
Pistoia 1 Siena

Stella Azzurra Buti F.C.

In caso di parita di reti, ci saranno i tiri di rigore per determinare la vincente secondo la procedura prevista dal RTN .

Le gare si disputeranno in campo neutro.

Si rammenta alla Società partecipanti che il numero di tesserati da inserire in lista gara è di 18 calciatori e 3 dirigenti

(eventuale medico e o massaggiatore sono ammessi dietro presentazione di specifica attestazione). La lista gara

dovrà essere corredata da documento identità e tabulato tesserati (stampabile dall'area riservata).

La vincente accederà alla Fase Nazionale del Campionato. La seconda classificata accederà alla fase

nazionale della Coppa Uisp.



Comunicato Ufficiale n°20  S.d.A Toscana Calcio  

CAMPIONATO NAZIONALE UISP FASE REGIONALE  (  Calcio a 7)
Date orari ed impianti saranno resi noti nei prossimi C.U.

   Squadra Casa        Squadra Ospite
Empoli 1 Siena 2

Grosseto 1 Lucca 2
Siena1 Lucca 1

The Warriors Empoli 2
Empoli 3 Hotel Luna
Siena 3 Lucca

CAMPIONATO NAZIONALE UISP FASE REGIONALE  (  Calcio a 5)
Date orari ed impianti saranno resi noti nei prossimi C.U.

  Squadra Casa        Squadra Ospite
CR Costruzioni Arezzo 2

Grosseto1 Piombino
Aut Apuano Pistoia 1

Acc. turno succ. Arezzo 1

A  seguito iscrizione alla fase regionale della squadra vincente la fase territoriale del SdA Calcio Pistoia gli
accoppiamenti sono stati rideterminati come sopra specificato.

Conseguentemente non sarà disputato il triangolare per accesso alla finale, ma si procederà con gare ad
eliminazione diretta fino alla finale.
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UISP – S.d.A. CALCIO – COMITATO REGIONALE TOSCANA
S.d.A. Territoriali

      

AREZZO Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157
e-mail  arezzo@uisp.it Via Catenaria 12, 52100 Arezzo

CARRARA Tel.  058573171  - Fax.  058573171
e-mail  carrara@uisp.it Via Nuova 6 C, 54033 Carrara

EMPOLI
Tel. 0571 711533  - Fax.

0571.711469
e-mail  calcio.empolivaldelsa@uisp.it

Via XI Febbraio28/A,50053 Empoli  (FI)

ETRUSCOLABRONICHE
Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376

e-mail
calcio.etruscolabroniche@uisp.it

Vicolo degli Aranci 8, 57023 Cecina (LI)

FIRENZE Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936
e-mail  calcio@uispfirenze.it

Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”
50145 FIRENZE

FIRENZE –
MUGELLO

Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307
e-mail  borgo@uon.it

Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 50032
Borgo S.Lorenzo

FIRENZE –
VALDARNO

Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086
e-mail  legacalciouispvald@libero.it

Via B. Pampaloni 51, 50063 Figline
Valdarno (FI)

GROSSETO Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759
e-mail  grosseto@uisp.it

Viale Europa 161,58100 Grosseto

LUCCA Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310
e-mail  uisplucca@virgilio.it

Viale Puccini 35, 55100 S. Anna di Lucca
(LU)

LUCCA – VERSILIA
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137

e-mail  luccaversilia@uisp.it
Via Petri, 55049 Viareggio (LU)

LUCCA –
GARFAGNANA

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497
e-mail  uispgarfagnana@gmail.com

Via S. Giovanni 53, 
55036 Pieve Fosciana (LU)

MASSA Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086
e-mail  massa@uisp.it

Via Alberica 6, 54100 MASSA

PIOMBINO –
I.D’ELBA

Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645
e-mail

legacalciouisp.piombino@gmail.com

Via Lerario 118,
57025 Piombino (LI)

PISA Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 e-
mail  calcio.pisa@uisp.it

Viale Bonaini 4, 56125 Pisa

PISTOIA Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208
e-mail  pistoia.calcio@uisp.it

Via Gentile 40, 51100 PISTOIA

PRATO Tel. 0574 691301 e-mail
calcio.prato@uisp.it

Via G. Deledda 1, 59100 Prato

SIENA Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907
e-mail  calcio.siena@uisp.it

Strada Massetana Romana 18,53100 Siena

SIENA -VALDELSA Tel. 0577 920835 - Fax. 0577901199
e-mail  uispvaldelsa@alice.it

Via Liguria 2,53034 Colle Val d’Elsa (SI)

SIENA -
VALDICHIANA

Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798
e-mail  valdichiana.siena@uisp.it

Via Roma 8, c/o Piscina Comunale 53045
Montepulciano (SI)

VALDERA Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347
e-mail  legacalcio@uispvaldera.it

Via Indipendenza N 12- 56025 Pontedera
(PI)

ZONA DEL CUOIO Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250
e-mail  cuoio@uisp.it

Via Prov. Francesca Nord 224,56022
Castelfr. di Sotto (PI)

Responsabile Calcio Toscana
                                                                                                                        Federico Cocchini

http://collegamento/

